

中華民國二十年三月十八號

(星期三)

大漢口報

孔子貳千四百八拾貳年

夏曆歲次辛未年正月三十

胡漢民被囚湯山後之反響

〔公〕

蔣老介此次以迅雷不及掩耳之手段。以結果連環先生之下場。其心得意爽。神飛色舞。自在心中。乃連環先生自遭此露靈下場。固聞湯山後。疊發狂病。熱度陡增。其心傷腸斷。五情糜潰。可笑亦復可憐。惟與虎謀皮。有不爲虎所謀者鮮矣。今胡氏奚以異於是。乃自造其因。自食其果。於人何尤。

第觀各方對于蔣氏之囚胡。反響之聲。甚

電座上。即就其最要者而言之。

○陳濟棠 陳濟棠此次赴粵朝覲。原負有

整頓兩粵軍事問題。及暗爲抗拒陳銘樞之

嫡系將禁兩軍回粵。陳濟棠到粵所藉以爲

運籌於內部而响应者。惟一胡氏。詎省門未

入。冰山已倒。所藉以爲內援者。今已不

能自援。反請援於人。七尺之軀。幾不保

于旦夕矣。此陳氏驟聆此耗。所以彷徨道

左。鄧閩香江。而不敢即入省門者也。又

聞陳氏鑒前李後制之於蔣氏。對于黨府功勳卓著。懋績斐然。縱不能身列凌烟

名光簡冊。亦宜可以共享黨國之榮。無忝

所生。乃觀昨今之李胡。不禁興烏盡弓藏

之感。鬼死狐悲之嘆。故擬息影山林。或

乘桴浮海。訪鹿尋魚。消磨歲月。免蹈李

胡之轍。而嘗湯山之味。故將以一百萬元

以莫秀英之名。在港置業。而作海外桃

源。此反響者一也。

○古襄勤 古襄勤本一忠厚長者。竭忠於

國民黨之右派者也。故昔左派目之爲老朽

昏庸。整日叫打倒之。寓府自清其後。凡

有所需於粵省。寓府則視之爲再世之陸賈

。赤手而來。捆載而去。粵庫之空虛。受

古之賜不少。故蔣老介視之。正如粵人門

官對所謂招財童子。進寶仙官也。故古

受轉之籠絡亦頗厚也。李任潮被囚湯山

奉蔣而討桂。此中斡旋。胡古之力爲不鮮

也。今古氏迭鑑前轍。縱鞠躬盡瘁如李胡

。粵桂之戰一役。陳濟棠不附桂而討尋

。古之賜不少。故蔣老介視之。正如粵人門

官對所謂招財童子。進寶仙官也。故古

受轉之籠絡亦頗厚也。李任潮被囚湯山

奉蔣而討桂。此中斡旋。胡古之力爲不鮮

也。今古氏迭鑑前轍。縱鞠躬盡瘁如李胡

<p